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Verbale dell’Ufficio di Presidenza della CTSS M Bo 
seduta del  27 maggio 2021 

  

 

Assessore Politiche per la Salute RER RAFFAELE DONINI A.G. 

Vicepresidente e Assessore RER al 
contrasto alle diseguaglianze e transizione 
ecologica: Patto per il clima, welfare, 
politiche abitative, politiche giovanili, 
cooperazione internazionale allo sviluppo, 
relazioni internazionali, rapporti con l’UE  

ELLY SCHLEIN A.G. 

Sindaco di Bologna  delega permanente GIULIANO BARIGAZZI 
Assessore Sanità Welfare Comune Bologna  

Presente 

Sindaco della Città metropolitana  delega permanente LUCA LELLI  
Sindaco Ozzano Membro Conferenza 
metropolitana con deleghe a: Politiche per la 
casa, Affari istituzionali e innovazione, 
Rapporti con il Consiglio metropolitano e con 
la Conferenza metropolitana  

 A.G. 

Sindaco del Comune di Imola MARCO PANIERI Presente 

Presidente Unione Comuni Valli del Reno, 
Lavino Samoggia  
 

delega permanente 
ROBERTO PARMEGGIANI 

Sindaco Comune di Sasso Marconi 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est  ERIKA FERRANTI 
Sindaca Comune Bentivoglio 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Appennino 
bolognese  

ALESSANDRO SANTONI 
Sindaco Comune San Benedetto Val di Sambro 

Presente 

Commissario prefettizio Unione Terre 
D’Acqua 

RITA STENTELLA  Presente  

Presidente Comitato Distretto Imola  Delega a MATTEO MONTANARI  
Sindaco Comune di Medicina 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Savena 
Idice.  

Delega a FRANCA FILIPPINI 
Sindaco di Pianoro - Assessore al welfare 

Unione Savena Idice 

Presente 

 

 
INVITATI PERMANENTI: 
Direttore Generale AUSL Bologna                                                                                             PAOLO  BORDON 
Direttore Generale AUSL Imola                                                                                                    ANDREA ROSSI 
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo IRCCS                                              CHIARA GIBERTONI 
Direttore Generale IOR IRCCS Bo….                                                                                ANSELMO CAMPAGNA 
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente                                    RAFFAELE LODI 
                                                                                                                                                Professore Ordinario Unibo 
Direttore di Distretto Bologna                                                                                         MIRKO VANELLI CORALLI 
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                    FRANCESCA MEZZETTI 
Direttore di Distretto Imola                                                                                                   in attesa di nomina 
Direttore di Distretto Appennino bolognese                                                                         SANDRA MONDINI 
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                                            A.G.                   STEFANIA  DAL RIO  
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                               ILARIA CAMPLONE 
Direttore di Distretto di Savena Idice                                                                                          ENO QUARGNOLO 
 
INVITATA PERMANENTE:  
MARIARAFFAELLA FERRI: Vice Sindaca Metropolitana, Consigliere metropolitano Città metropolitana Bo 
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- deleghe Sviluppo sociale, Contrasto alle discriminazioni e alla violenza di genere e Progetto Stanza Rosa  

 

Collaboratori dei presenti come da foglio presenze depositato agli atti, fra i quali chiamati a relazionare: 
MONICA MINELLI  Direttore Dipartimento Attività Socio Sanitarie Ausl Bologna 
PAOLO PANDOLFI  Direttore Dipartimento Salute Pubblica Ausl Bologna 
LORENZO ROTI   Direttore Sanitario Ausl Bologna  

 

 
 

Alle ore 15,05 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con PG. n. 31092 del 25 
maggio 2021 - costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della VIDEO riunione, il 
Presidente GIULIANO BARIGAZZI - apre la seduta che presiede con pieni poteri. 
 
 
 

 

 
 

BARIGAZZI: commenta i dati settimanali sull'andamento dell'attuale pandemia a livello aziendale, 
distrettuale, per NCP e per Comune - redatto dal Dipartimento di Sanità Pubblica AUSL Bo - che 
mostrano un complessivo miglioramento. Chiede alle Direzioni aziendali di riferire:  

 Situazione ospedaliera e previsioni 

 Aggiornamento sulla campagna vaccinale  

 Vaccinazioni in HUB delle Imprese.  

Informa che – dopo la sollecitazione della Conferenza – è in partenza la vaccinazione degli assistenti 
sociali, operatori di sportello sociale,educatori dipendenti dei Servizi Sociali Territoriali dei Comuni 
assimilati alla categoria degli operatori socio-sanitari e assistenti sociali delle Aziende sanitarie. I 
Responsabili degli Uffici di Piano stanno raccogliendo i nominativi da trasmettere all’AuslBo. 

Intende segnalare alla RER la necessità di fornire - a breve - indicazioni ufficiali sulle riaperture e 
regole operative di accesso ai Centri Diurni. 

BORDON: conferma il miglioramento della situazione della rete ospedaliera, con una costante 
diminuzione delle ospedalizzazioni: oggi 148 persone ricoverate (di cui 48 tra terapia intensiva e 
semi intensiva). Sono numeri che non si vedevano da tempo e che consentono la progressiva 
ripresa della attività ordinaria. Sarà solo il Sant’Orsola a rimanere come punto di riferimento di 
gestione dei Covid+. 

Riferisce sull’andamento della campagna vaccinale come da allegato 1. È coperto il 41% degli 
abitanti di Bologna e provincia: il 24% ha fatto tutte e due le dosi. Sopra i 70 anni, la percentuale dei 
vaccinati con una dose è dell’80%. Il Camper mobile aiuterà a “scovare” gli over 70 non ancora 
immunizzati e questo consentirà di fare crescere la percentuale complessiva d’immunizzati. 

Sulle forniture, le consegne Pzifer del mese di giugno sono state notevolmente ridimensionate con il 
rischio di un rallentamento dei ritmi vaccinali. Se saranno garantiti i rifornimenti delle dosi agli HUB 
delle Imprese (4 tra Bologna e provincia: Ima, Coesia, Unipol e Bonfiglioli), dal 3 di giugno si 
potranno vaccinare i dipendenti e i loro familiari. Nei grandi HUB delle Imprese potrebbero essere 
somministrati 500 vaccini al giorno, con un’accelerazione dell’immunizzazione della popolazione. 

ROSSI: analogamente a Bologna, procede l’evoluzione in decremento della pandemia. Per la terza 
settimana consecutiva il tasso d’incidenza è da zona bianca; l’Rt è pari a 0,7. Modesto incremento 
della circolazione del virus con paucisintomatici nelle scuole con focolai già prontamente circoscritti. 
Partita anche la sorveglianza genomica per 1 caso di variante indiana a Medicina: è in corso un 
efficace tracciamento. Da 10 giorni non vi sono più decessi, a oggi solo 2 ricoveri e sono stati 
progressivamente chiusi i reparti Covid +.  

Analogamente a Bologna, prosegue la collaborazione con i MMG per gli appuntamenti 50- 54 anni. 
Quelli non raggiunti dai MMG riceveranno un sms per potersi prenotare presso gli hub aziendali. Per 
la classe 40-49 (quasi 20.000), dal 17 maggio saranno aperte le prenotazioni dal 3 giugno con auto 
candidatura sul sito della RER.  

Riferisce sull’andamento della campagna vaccinale come da allegato 2. Le consegne delle dosi 

1) Punto della situazione Covid nell'area metropolitana 
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incrementali di Pizfer, sono state mantenute solo in parte. Pertanto, non si è riusciti a matenere il 
ritmo di vaccinazione giornaliero chiesto dal Commissario Figliuolo. 

Il livello d’immunizzazione procede favorevolmente come per Bologna: ragionevolmente si può 
ritenere che il 50% della popolazione sia coperto o da una dose di vaccino o per immunità data 
dall’aver contratto il virus. 

Si prevede l’avvio di un HUB per le Imprese e per le attività turistiche-recettive. Ad oggi hanno 
aderito 16 importanti Imprese del territorio con possibile ampliamento anche ad altre imprese minori.  

La CTSS M Bo, prende atto di quanto comunicato e chiede di essere aggiornata in tema. 

 
 
 

 

 
 

 
 

BARIGAZZI: alle ore 16.50 avendo esaurito gli argomenti all’O.d.G. della seduta odierna e non 
essendovi varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione.  Ringrazia e saluta i presenti.   
 
La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…..…... 

2) Varie ed eventuali  


